L'absolutif

L'absolutif est formé par le radical suivi de F< (ou par %, avec une connotation plus

familiere, fréquent a 1'oral).
Exception : I'absolutif de FZAT est HT.

Il peut indiquer :

la coordination de deux verbes partageant le méme sujet

la causalité

l'antériorité d'une action

une manicre d'étre (mais on utilisera plutdt une construction participiale pour
indiquer la maniére).

Antériorite :
g AT GTRT 0L & AT | Ayant mangé il sortit de la piéce.

En général 'absolutif implique a la fois I'antériorité et la causalité :
TTIETES 1 HeT I H T @< HIHT TEET 3T |

Ayant vu Munni sur la table, Raysdhab fut plutot en colere.

Pour certains verbes, 'absolutif indique la manicre d'étre ou de faire :

SHT = rire HERLAT = sourire AT = pleurer =TT = crier

Expressions figées

TA-ATAHRL = g force de parler T TEHT = mieux que
UF-Teh Fh = un par un GTH Feh = spécialement

H g = en passant par T ZIEH = g ['exception de
ST &Y = expres A ST = enfin

o qEH = plus que T AT = depuis

Tl AR = qu sujet de

THH TEHT HAIT Agl a@l |

Vous ne verrez pas de maison plus grande que celle-la.
ST | o AT qAF  du nord au sud

Heure
L'expression des instants entre I'heure et la demi utilise 'absolutif de ST :

= Iorhe 9 e =1 0h20, littéralement 10 h ayant sonné, 20 mn



Usage de la négation avec 1'absolutif
= devant I'absolutif : représente une alternative

TH AT T GeTshL AIAT hTH 0 | Fais ton travail au lieu de jouer aux cartes.

q7d | Yeh? dg dial Yo é% AT |
Au lieu d'apprendre ses lecons il est resté a jouer aux cartes.

La négation peut aussi utiliser 781 devant le verbe conjugué :

~ ~ ~ ~
S QHI a'-('ll"l [qd Glql dln Adgl HLAl |

Un homme ne meurt pas de ne pas avoir mangé pendant 2 ou 3 jours.

On voit qu'ici la négation porte sur les deux verbes entre lesquels elle vient s'insérer.
Mais il faut prendre garde au contexte, exemple :

T 3 REEREIERE dé\l' T | Ce matin ils sont partis sans manger.

Dans ce dernier cas, la négation ne porte bien évidemment que sur le verbe a
l'absolutif.

Réduplication d'un absolutif
Concomitance avec l'action du verbe conjugué.
A l'oral, le radical seul peut prendre une valeur d'absolutif.

Verbes de mouvement
Avec les verbes de mouvement, le radical ¥ subit un effacement :

IR | THaTS o AT | Apporte des sucreries du marché.
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